

С праздником 8 Марта!

**Невесты, сестренки, любимые мамы
И бабушки, внуки, и дочки, и жены!
Сегодня мы всех вас, прекраснейших самых,
С весной молодой поздравляем влюбленно.
Сегодня мы вам преподносим букеты
И наши сердца, и признания наши, –
Что каждую вашей улыбкой согреты,
Что нет вас роднее, дороже и краше.**

Милые женщины!
Примите самые искренние поздравления с замечательным весенним женским праздником – 8 Марта!

Так сложилось, что для мужчин в нашей стране весна начинается не первого, а именно 8 Марта. Самые теплые слова и пожелания в этот день мы адресуем именно вам, наши дорогие мамы, заботливые жёны, добрые сёстры, милые бабушки, любимые дочери и внуки. Вы – хранительницы домашнего очага, пример для подражания, эталон доброты и жизненной мудрости. Поздравляем вас с этим праздником Весны, Любви, Веры и Надежды на хорошее, доброе, вечное и желаем, чтобы ваши глаза всегда сияли от радости, на работе и в жизни вас ждали только удача, а дома – любовь и внимание родных и близких.



Александр Белов,
глава Муниципального образования № 65,
депутаты Муниципального Совета МО № 65

21 МАРТА – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОЭЗИИ ТВОРЧЕСТВО ЖИТЕЛЕЙ НАШЕГО ОКРУГА

С праздником!

Все праздники похожи, словно братья – Цветы, застолье, поздравлений хор. А надо, чтобы каждый из собратьев Вносил в сердца свой радостный узор. Любимый Женский день – восьмое Марта. Весна проснулась, солнце в небесах! День прибывает, чтобы дольше радость Сияла звёздами в распахнутых глазах! Войдите в этот день Весны всем сердцем, Услышьте звон любви колоколов. Ликуйте, жизни радуясь, и песни Пускай звучат от праздничных столов. Земля, Весна, Любовь – все праздничные ныне, Надежда, Вера, Мудрость Светворца! Да будет счастье всем, кто праздник личный Раздал всем сущим, чтоб цвели сердца!

Весна

Так хочется воспеть Весну достойно!
И солнца свет, и грязь, и ручейки,
И воздух, коим дышится так вольно,
И облака, что высоки, легки!

Она идёт Хозяйкой по планете,
Сметая зимний сор и холода.
«Скорей проснитесь, солнечные дети,
И распахните сердца навсегда!»

Весенний праздник, что зовется Женским,
Пришел с цветами радости в ваш дом.
Пусть воссияет он огнём Вселенским!
И мы себя в том пламени найдём!

Людмила Корнаева

Прогулка

(по аллее Журналистов)

Я дошла до облака
Подставила ладошки,
Чтобы колких капелек
Набрызгало немножко.
Ветер вдруг проснулся,
С Лахты дунул лихо.
Из-за тучи солнце
Выплывает тихо.
По ладошкам нежно
Лучиком скользнуло,
Языком оранжевым
Капельки слизнуло.

Маргарита Пчелинцева

8 Марта!

Еще прохладно и не жарко,
Но женщинам теплей вдвойне,
Ведь женский День – 8 Марта
Мы празднуем по всей стране.

Мы дарим вам нарциссы, розы,
В кольце ограненный кристалл,
Простите нас за ваши слезы,
Мы ставим вас на пьедестал!

Снимите зимние одежды!
Носите юбочки с плащом!
Давайте новые надежды
Тому, кто вами восхищен!

Сергей Голышев

ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА!

21 февраля на берегу реки Глухарка дружно и весело, с огоньком и задором, с блинами и чаем, песнями и танцами жители Муниципального образования № 65 проводили зиму и встретили долгожданную весну. Репортаж с праздника читайте на стр. 2.



ПРОЩАЙ, ЗИМА!

ВЕСЁЛАЯ МАСЛЕНИЦА



Масленица, по народным традициям, считается самым весёлым, шумным, наполненным радостью праздником. На Руси говорили, что она «целую неделю пела-плясала, ела-пила, друг ко дружке в гости хаживала, в блинах валялась, в масле купалась». Праздник пришёл к нам из древней языческой культуры и сохранился после принятия христианства. Обычаи Масленицы направлены на проводы зимы и встречу весны.

21 февраля, на берегу реки Глухарка прошли народные гулянья в честь праздника Масленицы, организованные Муниципальным Советом МО № 65. На праздник собрались все народные персонажи: силачи, кузнецы, лучники, скomorохи, рыцари, добры молодцы и красны девицы. Открыл праздник глава Муниципального образования Александр Юрьевич Белов. Он пожелал гостям весёлого настроения и хороших выходных. Началом праздника было выступление цирковой медведицы Маси. Он от души повеселил взрослых и детей своим мастерством. Гостям праздника представилась возможность проверить ловкость и смекалку в конкурсах, а

также поучаствовать в народных забавах: перетягивании каната, тягании гири, битье баклуш и многих других.

Выступления творческих национально-культурных коллективов, обрядовые песни, танцы, частушки, хоры и игры – все радости масленичных гуляний были на проводах Масленицы. Настоящим развлечением для детей стало катание в санях на наряженных лошадях и пони. И взрослые, и дети активно принимали участие в розыгрышах, конкурсах и забавах, за что получали призы. Большой популярностью пользовались бесприигрышная лотерея, и, конечно же, блины от организаторов праздника.

Согреться в прохладный февральский день можно было у торговых палаток, где гостей угощали горячим чаем и вкусными блинами. Своими впечатлениями поделилась жительница округа, Людмила Ивановна Дмитриевская: «Спасибо Муниципальному округу за организацию праздника. Несмотря на пасмурную погоду, настроение остаётся хорошим, а весёлые конкурсы, песни и танцы не дают нам замёрзнуть».

Завершился праздник обрядом сжигания соломенного чучела, но перед этим гостей ждал сюрприз – увлекательное файер-шоу с участием творческого коллектива «Жить без страха». Огненное искусство произвело неизгладимое впечатление на всех многочисленных зрителей, особенно на детей. Весело и задорно, в последний день масленичной недели жители нашего Муниципального образования проводили Зиму, чтобы с новыми и добрыми мыслями встретить тёплую Весну.

Мария Винокурова



ПОДАРОК – СВОИМИ РУКАМИ



Настоящим подарком для жителей округа стало проведение мастер-классов по прикладным видам творчества (объявление на запись на участие в мастер-классах публиковалось в прошлом выпуске муниципальной газеты). 19 и 26 февраля прошли мастер-классы по работе с войлоком и кожей. Жители округа признались, что до прихода в Виртуальный филиал Русского музея в школу № 601, где проводились на мастер-классы, они ни разу не выполняли работы по данным видам

прикладного творчества и с недоверием относились к мысли, что у них может получиться что-то на подобии предложенных образцов, по которым им и предстояло попробовать свои силы. Конечно, многое зависит, во-первых, от педагогов, а они были замечательными – Пейчева Наталья Викторовна (мастер-класс по работе с войлоком), Котова Арина Николаевна (мастер-класс по работе с кожей), и, во-вторых, – подготовленного подручного материала (войлока, кожи, клея и т.д.), кото-

рый использовали участники мастер-классов. Получив рекомендации педагогов, у всех проснулась фантазия, пропала неуверенность в своих возможностях и получились изделия, которыми не стыдно и похвалиться. Разнообразные картины котов из войлока, броши – хризантемы из кожи – стали замечательными рукотворными подарками к 8 Марта.

В Книге отзывов жители – участники мастер-классов так и написали: «Спасибо за такой подарок к 8 Марта», «Неужели я смогла сделать это своими руками, даже не верится», «Эту брошь я подарю внучке, ей понравится», «Научилась творчеству, которое не знала! Очень быстро и красиво сделали коты. У всех они разные, но все симпатичные. Всё у каждого получилось! Хочу попасть на следующее занятие».

Запись на мастер-классы по прикладным видам народного творчества продолжается (тел. для справок: 341-03-82, организационный отдел).

25 марта – День работников культуры

Муниципальный Совет МО № 65 поздравляет всех работников культуры с профессиональным праздником!

Именно Ваш труд – кропотливый, ежедневный способствует сохранению исторически обусловленные и социально сформированные истоки духовности, моральной истины и красоты. Неуловимой невидимой силой ваша работа формирует национальное единство, помогает сохранить индивидуальность и делает нас непохожими на других. Именно благодаря вашему творчеству и трудолюбию культура России может похвастаться значительными достижениями в развитии клубной отрасли, специалистов музейного и библиотечного дела. Здоровья вам, оптимизма, вдохновения, веры в собственные силы и в будущее страны, которое в значительной мере формируется именно вами.



В РАМКАХ ГОДА ЛИТЕРАТУРЫ

Большой популярностью среди жителей пользуются музыкальные и интерактивные встречи в лектории Михайловского замка. В 2014 году в рамках Года культуры более 800 жителей округа посетили данные культурные мероприятия. В 2015 году Муниципальный Совет продолжает со-

трудничество с Русским музеем и предлагает жителям вновь окунуться в атмосферу литературы, творчества, искусства. Этот год объявлен Годом литературы, и первые темы лекториев: «Блеск и величие Пушкинского Петербурга» и «Музыка в изобразительном искусстве. Брюллов. Глинка»,

которые прошли 20 и 22 февраля, были наполнены поэзией, музыкой, живописью.

Муниципальный Совет приглашает жителей принять участие в дальнейшей программе и предлагает посетить музыкальные вечера и интерактивные встречи в лектории Михайлов-

ского замка (Садовая ул., д. 2) в марте-июне 2015 года.

Пригласительные билеты можно получить с 16 марта 2015 года в помещении Муниципального Совета, кабинет № 10 по адресу: Богатырский пр., д. 59/1. справки по тел.: 341-03-82.

Марина Егорова



Навстречу 70-летию Победы!

ФРОНТОВИКИ – НАДЕНЬТЕ ОРДЕНА

25 февраля в лицее № 64 состоялся смотр строя и военно-патриотической песни 2–4-х классов, посвященный Дню защитника Отечества, на который были приглашены ветераны Великой Отечественной войны, военнослужащие в отставке – жители муниципального образования № 65: Киришин Николай Николаевич – во время Великой Отечественной войны он был юнгой, Ивлеев Анатолий Васильевич – участник боевых действий, Никитина Сима Самуиловна – защитница Ораниенбаумского плацдарма, Вишневецкий Петр Владимирович – белорусский партизан, Ришко Семён Михайлович – капитан 2 ранга, Храповицкий Владимир Иванович, Малюков Евгений Борисович – полковники запаса. Вот такой мощный ветеранский десант оценивал выступления ребят. Десятки орденов и меда-



«Стрижи» – одним из победителей – очень символичен. Дети с гордостью и благодарностью за Победу фотографировались с людьми – свидетелями героических военных событий, а ветераны – с твердой уверенностью, что патриотизм и память о войне будут переходить от поколения к поколению, и никто и никогда в нашей стране-победительнице не переписи-

шеть историю и не осквернит память о миллионах погибших и умерших в годы Великой Отечественной войны. Руководство 64-го лицея поблагодарило ветеранскую организацию (председатель Егорова А.А.) и Муниципальный Совет МО № 65 за активное участие ветеранов, очень значимое для ребят, и надеются на дальнейшее сотрудничество.

В канун празднования 70-летия Победы во всех школах, детских садах, культурных центрах, домах творчества и т. д. идет активная подготовка к самому важному событию года. Многие ветераны в силу своего возраста и здоровья не смогут принять участие в мероприятиях, но в округе живет большое количество ветеранов, готовых придти к ребятам на праздничные концерты, уроки му-

жества. Для подрастающего поколения ветераны – все герои, а их награды и воспоминания – гордость и восхищение.



лей на груди ветеранов осветили зал, в котором проводился смотр, напутственные слова – ещё более сконцентрировали внимание и подняли ответственность и дух команд. Ведь в строю должен быть слаженность и движение, и совместно исполняемой песни. У ребят всё получилось, главное, что они это делали с удовольствием, со знанием дела.

Совместный снимок ветеранов с ребятами команды



Приглашаем ветеранов Муниципального образования № 65, готовых принять участие в акции «Ветераны – детям» и в праздничных торжественных мероприятиях. Просим обращаться в ветеранские организации по месту жительства.

Марина Егорова

Марина Егорова



С ПАТРИОТИЗМОМ ПО ЖИЗНИ

Средняя общеобразовательная школа № 618 Приморского района на вид ничем не отличается от любого другого учебного заведения. Но не все знают, что в этой школе находится галерея Воинской Славы, которую создала удивительная женщина – депутат Муниципального Совета МО № 65, председатель комиссии по образованию, культуре и спорту и военно-патриотическому воспитанию, Людмила Алексеевна. Впервые двери музея открылись пять лет назад, когда исполнялось 65 лет со дня Великой Победы.

В мемориальной комнате Славы представлены экспонаты времён войны с 1940 года. Среди них подлинные документы: военные билеты, призывные листки, газеты, фотографии, письма, боевые награды и многое другое.

Школьный музей является одной из форм дополнительного образования в условиях образователь-

ного учреждения, развивающий активность учащегося в процессе патриотического воспитания. Важной его ролью является формирование у подростков познавательных интересов, навыков и способностей, связанных с историей нашего города в годы Великой Отечественной войны. Его деятельность основана на сохранении исторической памяти, воспитании гражданственности, привлечении к изучению истории и культуры родной страны, развитию общечеловеческих ценностей, воспитанию уважения к традициям своего народа, повышению культурного уровня учащихся. Сама Людмила Алексеевна считает основной своей целью приобщение детей к любви и преданности Отечеству: «Источником воспитания молодёжи являются героические страницы истории нашей Родины, подвиг нашего народа в годы войны и блокады Ленинграда. Музей поможет воспитать граждан и патриотов своей Родины, познакомить школьников с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками боевых действий, с людьми, посвятившими свою жизнь служению Оте-



честву. Патриотическое воспитание самых маленьких граждан нашей страны должно стать объединяющей силой, которое сможет вырастить поколение истинных патриотов. Это они, став взрослыми, возродят величие нашей Родины, приумножат её силу и богатство».

В галерее Людмила Алексеевна проводит большую часть своего времени. Сейчас музей переехал с первого этажа на второй, поэтому работы появилось ещё больше. Ежедневно она занимается ремонтом, размещением экспонатов, все её силы направлены на реализацию задуманных идей. Частыми гостями в галерее

являются ветераны Великой Отечественной войны. С огромной теплотой они отзываются о Людмиле Алексеевне и о её деятельности, считая, что она вносит огромный вклад в воспитание молодёжи. Рогачева Вера Васильевна признаётся, что никогда не встречала настолько преданного своему делу человека: «Сколько сил и времени Людмила отдаёт музею! Патриотическая направленность в её деятельности – для неё самое важное». Они не перестают удивляться её энергии, активности и воодушевленности. Не для работы, не по обязанности, а по собственным убеждениям и зову сердца она способствует разви-

тию чувства патриотизма и гордости за свою страну в людях. Для создательницы музея является важным связью поколений через встречи с ветеранами и жителями блокадного города. Не зря из года в год, 9 мая, в актовом зале школы устраивается праздничный концерт.

Мемориальная комната редко остаётся пустой. Практически каждую перемену сюда приходят ученики. Они изучают экспонаты, знакомятся с искусством военных лет.

Любовь к коллекционированию передалась Людмиле Алексеевне от отца. По большей части всё, что находится в музее, принадлежит ей: книги, ордена Советского Союза, коллекция солдатиков, самолётов и кукол. Из-за большого количества книг в дальнейшем планируется открытие маленькой библиотеки. В планы также входит организация поисково-краеведческой работы для учеников с посещением и изучением мест Боевой Славы. Впрочем, дети зачастую сами изъявляют желание помогать развитию галереи. Они собирали материалы о храмах блокадного Ленинграда,

чем Людмила Алексеевна очень гордится.

Помимо деятельности, связанной с музеем, Людмила Алексеевна является художественным руководителем школьного хора. Её ученики принимают участие в различных конкурсах и концертах. Сама она записала собственный музыкальный альбом с патриотическими песнями, вместе со школьниками посещает выставки и принимает участие в военно-патриотических играх. Несмотря на большую занятость и озабоченность делами, Людмила Алексеевна успевает уделять внимание семье, воспитывает внуков.

8 марта наша страна будет праздновать Международный женский день. Вот уже много лет этот день приносит прекрасной половине человечества много радости и счастливых мгновений. Каждая женщина посвоему уникальна, как и Людмила Алексеевна, которая вкладывает в любимое дело всю душу и силы. Хотелось бы пожелать ей всегда оставаться такой же активной, позитивной, полной энергии и желанием творить.

Мария Винокурова

АКЦИЯ «ЗАЩИТИМ ПЕНСИОНЕРОВ ОТ МОШЕННИЧЕСТВА!»

Уважаемые жители округа!

Жертвой преступников может стать каждый из нас. Особое возмущение вызывает тот факт, что, в первую очередь, правонарушители и мошенники выбирают своими жертвами наиболее уязвимых и незащищенных: людей преклонного возраста, инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны. Необходимо, чтобы мы все проявили бдительность и помогли своим пожилым родственникам, знакомым избежать этой доли и не стать жертвами мошенников.

Мошенники могут предлагать от имени социальных служб, государственных и муниципальных органов праздничные наборы, продукты питания, медицинские приборы и другие подарки. Могут просить оформить или подписать документы для каких-либо социальных выплат.

Вниманию ветеранов!

В преддверии празднования 9 мая к вам могут прийти мошенники под надуманными предлогами (статья в газету, дипломная работа, материал для музея) попросить сфотографироваться в форме и наградами, отвлечь внимание и поменять награды на муляжи либо просто украсть их.

Ветераны очень доверчивые люди, этим и пользуются мошенники.

- Не открывайте дверь незнакомцам.
- Любые поступившие предложения обсудите с детьми или другими родственниками.

– **Общайтесь с представителями общественных ветеранских организаций вашего микрорайона или звоните в Муниципальный Совет (тел.: 341-03-82), они владеют всей необходимой информацией.**

Уважаемые ветераны, помните! Никакие документы, подарки социальные службы на дому не оформляют! Денежные выплаты пенсионеры-ветераны получают с пенсией.

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ БУДУТ ВЫПЛАЧЕНЫ СЛЕДУЮЩИЕ ЕДИНОВРЕМЕННЫЕ ДЕНЕЖНЫЕ ВЫПЛАТЫ

1. На основании Указа Президента РФ № 100 от 26.02.2015 года будет предоставлена единовременная денежная выплата некоторым категориям граждан РФ в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне (1941–1945 гг.), а именно:

№	Категории граждан	Сумма выплаты
1	<ul style="list-style-type: none"> • инвалиды и участники Великой Отечественной войны • лица, награждённые медалью «За оборону Ленинграда» • строители оборонительных сооружений • работники МПВО • лица, награждённые знаком «Житель блокадного Ленинграда» • бывшие несовершеннолетние узники концлагерей • вдовы (вдовцы) погибших и умерших инвалидов и участников войны 	7000 руб.
2	<ul style="list-style-type: none"> • труженики тыла • бывшие несовершеннолетние узники концлагерей • лица, имеющие трудовой стаж в период с 22.06.1941 по 09.05.1945 гг. не менее 6 мес., исключая период работы на временно-оккупированных территориях СССР 	3000 руб.

2. На основании Закона Санкт-Петербурга № 71–18 от 19.02.2015 года будет предоставлена единовременная денежная выплата некоторым категориям граждан в СПб в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне (1941–1945 гг.), а именно:

№	Категории граждан	Сумма выплаты
1	<ul style="list-style-type: none"> • инвалиды войны • участники войны • лица, работавшие на объектах МПВО, на строительстве оборонительных объектов 	5000 руб.
2	<ul style="list-style-type: none"> • лица, награждённые знаком «Житель блокадного Ленинграда» • труженики тыла • лица, имеющие трудовой стаж в период с 22.06.1941 по 09.05.1945 гг. не менее 6 мес., исключая период работы на временно-оккупированных территориях СССР • бывшие несовершеннолетние узники концлагерей • ветераны боевых действий из числа в/служащих из состава ОВД и ОГБ • участники операций по боевому тралению в период с 10.05.1945 по 31.12.1957 гг. • участники разминирования территорий и объектов в период с 10.05.1945 по 31.12.1951 гг. 	3000 руб.
3	<ul style="list-style-type: none"> • вдовы (вдовцы) погибших и умерших инвалидов и участников войны • лица, родившиеся в период с 22.06.1928 по 03.09.1945 гг., не относящиеся к другим категориям 	1000 руб.

ДЕНЕЖНЫЕ ВЫПЛАТЫ БУДУТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ В АПРЕЛЕ–МАЕ ВМЕСТЕ С ВЫПЛОТОЙ ПЕНСИИ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МО № 65 ПОЗДРАВЛЯЕТ ЮБИЛАРОВ НАШЕГО ОКРУГА, РОДИВШИХСЯ В ФЕВРАЛЕ! ЖЕЛАЕМ ВАМ ЗДОРОВЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ, СЧАСТЬЯ, ЗАБОТЫ И ВНИМАНИЯ СО СТОРОНЫ РОДНЫХ И БЛИЗКИХ ЛЮДЕЙ!

Поздравляем с 75-летием

Костину
Серафиму Владимировну

Пахомову
Маргариту Васильевну

Токмакова
Олега Ивановича

ВОЛОНТЕРАМ ДВИЖЕНИЯ «ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ»

Дорогие волонтеры! Во время проведения волонтерского слета движения «От сердца к сердцу» Муниципального образования № 65, выездного семинара волонтерского актива в Мариинский дворец вы еще раз доказали, что наши с вами цели и задачи рождаются в нужном направлении. Наша задача – сделать мир чище, добрее и красивее. Благодаря вам, нас стали замечать, ждать и надеяться на нашу помощь, а ведь до недавнего времени о таком движении почти никто и не знал. Друзья! Давайте не будем останавливаться на достигнутых целях, ведь впереди еще много дел. От всех жителей Муниципального округа № 65, благодарим волонтеров округа за искреннюю и бескорыстную помощь ветеранам. Желаем вам быть активными, внимательными и доброжелательными к старшему поколению.

Сергей Макаров,
депутат Муниципального Совета МО № 65

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА!

Депутаты Муниципального Совета МО № 65 ведут прием граждан второй и четвертый четверг каждого месяца по адресам:

- Туристская ул., д. 8, корп. 4, каб. 15;
- Богатырский пр., д. 59, корп. 1, в помещении Муниципального Совета МО № 65.

Справки по тел.: **341-03-82.**

ВНИМАНИЮ ВETERANОВ, ПЕРЕХАВШИХ НА ТЕРРИТОРИИ МО № 65 ПОСЛЕ 2010 ГОДА, И ВETERANОВ, У КОТОРЫХ СМЕНИЛИСЬ НОМЕРА ТЕЛЕФОНОВ!

В целях подготовки вручения юбилейных медалей в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. просим сверить данные в списках, предоставленных на награждение, по телефону: 341-03-82 или по адресу: Богатырский пр., д. 59, корп. 1, каб. 10.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ

В торговом комплексе «Лада» (Стародеревенская ул., д. 24, 2 этаж) открылась выставка «Картины Токмакова», жителя нашего округа, художника – члена Союза художников России Токмакова Олега Ивановича. **Выставка работает до 31 марта с 12 до 20 часов, ежедневно.**

УГОЛОК БЕЗОПАСНОСТИ



МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ НА ЛЬДУ ВЕСНОЙ

В период весеннего паводка и ледохода запрещается:

- выходить в весенний период на водоемы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- подходить близко к реке в местах затора льда;
- стоять на обрывистом берегу, подвергающемуся разливу и обвалу;
- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;
- приближаться к ледяным заторам;
- отталкивать льдины от берегов;
- измерять глубину реки или любого водоема;
- ходить по льдинам и кататься на них.



РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ! Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка.

ШКОЛЬНИКИ! Не выходите на лед во время весеннего паводка.

Не стойте на обрывистых и подмытых берегах – они могут обвалиться.

Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения.

Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, то не теряйтесь, не убегайте домой, а громко зовите на помощь, взрослые услышат и смогут выручить из беды.

Будьте осторожны во время весеннего паводка и ледохода!

НЕ ПОДВЕРГАЙТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ ОПАСНОСТИ!